

Великая Отечественная война в судьбе моей семьи.

Районное конкурсное сочинение
ученика 6 класса
Сребного Виктора (1 место).

Я всегда буду помнить ту ужасную войну, которая унесла столько человеческих жизней! Буду помнить, как воевали наши прадеды за нас, как отдавали они свои жизни за наше мирное будущее.

22 июня 1941 года ровно в 4 часа утра без объявления войны фашистская Германия напала на нашу Родину! Эта война оставила свой кровавый след в каждой семье. Многие жены потеряли своих мужей, остались одни с маленькими детьми на руках. Мой прадедуська Петя тоже воевал. Мне про него рассказывала мама. «Почему не бабушка?» – спросите вы. Моя бабушка Маша ничего не хотела рассказывать про эту войну, как только мы у нее не спрашивали, но она упрямо отвечала: « Вам незачем знать то, что там происходило!» – и отводила глаза, наполненные болью и слезами.

Когда началась война, бабушке Маше было девять лет. Она с мамой, папой и сёстрами жили в деревне Черемушная Харьковской области на Украине. Бабушкин отец, Лаврик Пётр Игнатьевич, и мой прадед работал на тракторном заводе в Харькове. Когда фашисты подошли к Харькову, завод эвакуировали. Прадедуську отправили его сопровождать. Фашисты напали внезапно и заставили всех вернуться назад. Но прадеду с товарищами удалось сбежать. После освобождения Харькова в 1943 году он ушёл на фронт. Однажды их отправили в село на разведку. В доме, стоящем на краю села, засел отряд немцев.



Хозяйка дома успела предупредить об этом разведчиков и, плача, попросила их не взрывать дом, так как им с дочерью жить будет негде. Разведчики пожалели их и решили ворваться в дом внезапно. Но как только они открыли дверь, враги расстреляли их в упор. Все трое погибли. Погиб и мой прадед Лаврик Петр Игнатьевич. Прадеда и его товарищей похоронили в этом же селе. За их могилами ухаживала сначала эта женщина, а затем ее дочь Шура.

Мои родные долго не могли найти место его захоронения. Но в 1980 году после долгих поисков все-таки удалось найти могилу моего прадедушки. Я горжусь своим прадедом, хотя он и не совершил подвиг, за который дают медаль, но зато совершил человеческий подвиг – не взорвал дом женщины и девочки Шуры, чтобы им было, где жить.



А ещё я хочу рассказать про дедушку Витю, отца моей мамы. Во время войны он был мальчишкой, 10 лет ему тогда было. Осенью дедушка с друзьями тайно бегали на поле собирать нескошенную пшеницу. Но однажды немцы их застали на поле и начали по ним стрелять из автоматов. Дед вспоминал: «Во время стрельбы мы побежали по полю в разные стороны. Пули, как огоньки, пролетали мимо нас! Некоторых настигли и убили...» Деду удалось убежать от смерти и принести домой рюкзак с колосьями пшеницы, которые спасли их от голода. Мама говорила, что когда дед Витя вспоминал про войну, у него дрожал голос, дрожали губы, а руки тряслись, словно это случилось вчера. Война осталась в памяти навсегда, и её он не забывал никогда!

Я и моя семья всегда будем помнить рассказы дедушки и бабушки о войне, которая доставила им столько горя. Мы всегда будем помнить их боль, горечь и слёзы. Будем помнить, чтобы жить!